

Колхозная ПРАВДА

№ 101 (1589) Среда 27 августа 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
Бутурлинского района,
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Задачи школ в военное время

Наши школы вступают в новый учебный год в момент, когда весь двухсотмиллионный советский народ ведет великую отечественную войну с фашистскими гадами, вероломно напавшими на нашу Родину. Доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот наносят сокрушительный отпор вооруженному до зубов коварному врагу, показывая образцы героизма и самоотверженности. Фронту оказывает всемерную помощь крепкий советский тыл.

Вступая в новый учебный год, руководители школ, учителя на своем учительском совещании должны наметить конкретные действия работы и с первого дня учебных занятий организовать учебу в соответствии с задачами военного времени, помня слова великого вождя товарища Сталина в его исторической речи по радио от 3 июля 1941 года: „Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага“.

Помня слова великого Сталина, учительство и учащиеся нашего района с первых дней войны с кровавым фашизмом проявляют исключительное спокойствие и высокий патриотизм в любимой Родине. Особенно этот патриотизм проявлен в оказании всесторонней помощи фронту, в укреплении советского тыла.

В горячие дни уборки урожая учителя и учащиеся, заменяя ушедших на фронт отцов и братьев, работали с исключительным подъемом на полях колхозов. Сотни школьников под руководством учителей помогали колхозникам в быстрой и без потерь уборке богатого урожая.

Особо активное участие в помощи колхозам приняла учителя и школьники школ: Напалковской (зав. тов. Покровский), Н.-Влаговещенской (зав. тов. Кожевников), Игнатовской (зав. тов. Шляпина) и других. Они не только работали на полях колхозов, но и организовали охрану колхозного урожая, собирают металлический лом, лекарственные растения, всеми силами и средствами помогают фронту.

В момент, когда по всей стране разлилась огромная волна создания фонда обороны страны, инициаторами этого дела в нашем районе явились также учителя. Во всех школах состоялись собрания, на которых преподаватели решили ежемесячно до полного уничтожения фашистских извергов отчислять однодневный заработок. Вместе с этим, многие учителя вносят свои облигации, совместно со школьниками организовывали воскресники, весь заработок от которых внесли в фонд обороны.

Встречая новый учебный год, учительство района проявило исключительную заботу о подготовке школ, обеспечении их учебными принадлежностями, топливом и т. д. В результате с помощью общест-

венности все школы готовы начать учебу. Но это еще далеко не все. Начало учебы в текущем году совпадает с массовой уборкой хлебов, осенним севом. Поэтому помощь школ колхозам должна принять еще большие размеры, организуя массовый выход на поля школьников после занятий.

Однако, это ни в какой степени не снимает ответственности с преподавателей и учащихся за качество учебы, за полное прохождение программного материала при высокой оценке всех знаний. Для этого необходимо: организовать бесперебойную работу школ, обеспечить охват всех детей школьного возраста обучением.

Но и этого еще мало. Нужно создать соответствующие условия, чтобы ни один человек не выбыл из школы в течение всего учебного года. Здесь нужно вместе с родителями, сельсоветом, партиорганизацией позаботиться о том, чтобы ученики были обути и одеты, чтобы был организован подвоз детей в школу в плохую погоду. В необходимых случаях нужно организовать и питание для ребят.

Отцы многих детей ушли на фронт, остальные взрослые работают на том или ином участке производства. Дело чести нашего учителя — осуществить повседневный педагогический надзор над детьми. Нужно усилить заботу о здоровье детей, их жизни и быте. Как никогда должно быть повышено качество учебно-воспитательной работы, увязка теоретических знаний с практическими навыками, чтобы успешно подготовить всю нашу молодежь к труду и обороне.

Особое значение теперь приобретает внеклассная и внешкольная работа, которая вся должна быть подчинена делу обороны Родины. В центре этого должна стоять работа всевозможных военно-оборонных и физкультурных кружков, занятия по ПВХО и санитарному делу, вовлечение в работу всех учащихся, начиная с четвертого класса.

Учительство является самой культурной силой села. Поэтому нет ничего почетнее для учителя, как организация массово-политической работы среди населения. Каждый преподаватель должен уметь, правдиво нести большевистское слово правды в массы, разъяснять колхозникам все важнейшие решения партии, правительства, знакомить трудящихся с сообщениями Советского Информбюро, действиями партизан, мобилизуя колхозников на сокрушительный отпор фашистским гадам на фронте и в тылу.

Советское учительство и многомиллионная масса учащихся выполнят стоящие перед ними ответственные задачи в дни великой отечественной войны с полным сознанием своего долга перед народом, партией, правительством, перед великим вождем трудящихся товарищем Сталиным.

Фашистская гадина будет раздавлена. Победа будет за нами!

Закончили сев озимых

Первым в Б. Яхненском сельсовете закончил сев озимых колхоз им. 1 Мая. Площадь в 100 гектаров засеяна чистосортным зерном.

Лучшие севцы Радаев Ф. Н. и Лукьянов А. И. ежедневно выполняли нормы на 120—130 процентов.

Одновременно колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам озимых культур и начал поставки в счет натуроплаты за работу МТС.

Председатель колхоза
Ф. Зайцев.

Вслед за передовыми колхозами района, успешно закончившими сев озимых и хлебопоставки государству по озимым культурам, вчера закончили сев и хлебопоставки колхозы: „VII съезд Советов“ и „Красный гремачий“, Валгусского сельсовета.

Сегодня заканчивает хлебопоставки колхоз им. Молотова.

К. Харитонова.

Бригады колхоза „Двигатель революции“ (Сурадево) умело сочетают уборочные работы с проведением осеннего сева. Вторая и пятая бригады уже полностью закончили сев озимых.

Севец Пронин П. И., депутат сельского совета, на 11-рядной сеялке засеял по 11 га, а севцы Шаманин и Еремин на такой же сеялке — 10 гектаров. И. Волков.

Агрегат тов. Вилкова

Агрегат тракториста тов. Вилкова П. имеет два культиватора, две тракторных сеялки и две бороны. С помощью бригадира тракторной бригады тов. Кузнецова тов. Вилков добился высокой производительности.

Его агрегат ежедневно культивирует, засеивает и боронит по 30 гектаров в смену. Этой выработки агрегат добился хорошо слаженной работой.

Колхозники сельхозартеля Память Чкалова, глядя на агрегат тов. Вилкова, называют его „фабрикой земледелия“.

М. Федотов.

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Хорошо работают тракторные молотилки „МК-1100“ Бутурлинской МТС. В колхозе Память Чкалова (с. Кочуново) машинист тов. Бирюков А. и тракторист тов. Булаев ежедневно за свою смену намолачивают по 14—15 тонн.

Также на полную мощность работает молотилка в колхозе „Красный штурмовик“. Здесь машинист тов. Верхолетов П. И. и тракторист тов. Морозов так организовали работу, что ежедневно выполняют нормы выработки на 120—125 процентов.

С. Пермяков.

Из сообщения Советского Информбюро

В течение 25 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили Новгород.

За 24 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 46 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

В Черном море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Группа наших танков прорвалась на эноском участке фронта в глубокий тыл противника и разгромила огневые точки двух пехотных немецких полков. На окраине деревни Я. фашисты уложили много мин, а во дворе большого двухэтажного дома установили две противотанковые пушки. Танкисты хорошо изучили повадки врага. Машины ворвались через огороды прямо к центру деревни. Немцы, не ожидая появления танков с этой стороны, открыли огонь из пушек тогда, когда танки уже уничтожили пулеметные гнезда и начали сбивать с крыши изб отдельные автоматы. Головной танк раздавил противотанковую пушку и разрушил дом, где располагался штаб фашистского полка. За время семичасового рейда танкисты уничтожили 17 орудий различных калибров, больше 30 автомашин, конный обоз с продовольствием, до 40 пулеметных гнезд, 11 минометов, штаб немецкого полка, радиостанцию и свыше 200 солдат и офицеров.

Выполнив задание командования, катер старшего лейтенанта Гусева возвращался на базу. На рассвете краснофлотец-наблюдатель Андреев заметил перископ подводной лодки. Катер немедленно устремился в сторону противника. Лодка быстро погрузилась, пытаясь уйти от преследования советского катера. Установив место погружения лодки, катер сбросил несколько глубинных бомб. На поверхности моря появились масляные пятна. Но на катере не доверяют этим пятнам. Известно немало случаев, когда лодка такими пятнами обманывала своего противника. На катере продолжали слушать и ждать. Прошло несколько часов. Наконец, под водой раздался шум. Команда фашистского судна, уверенная, что катер ушел, включила электромоторы. Теперь глубинные бомбы нашего катера точно накрыли цель. Огромные воздушные пузыри и масляные пятна свидетельствовали о гибели фашистов.

Бронемашинисты политрука Банникова, лейтенанта Горюнова и младшего лейтенанта Гусакова атаковали вражеский батальон, занявший село Н. Две бронемашинисты пошли в обход села, а третья стремительно помчалась по главной улице. Неожиданное появление советского броневика вызвало панику в фашистском батальоне. Наши танкисты расстреливали пулеметным огнем убегающих немцев. В это время два броневика, зашедшие с тыла, также открыли огонь по вражеским солдатам. Немцы оставили в селе две противотанковые пушки, сорок велосипедов, две грузовых автомашины, 25 ящиков со снарядами, много винтовок и автоматов.

Вскоре после захвата фашистскими войсками города Н. немцы стали подвергаться многочисленным нападениям партизан. За первую же неделю немецкие части потеряли в районе города Н. около 200 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Партизаны уничтожили 3 автоколонны с горючим и 14 грузовых автомашин с боеприпасами. Все телеграфные и телефонные линии, связывающие город с другими пунктами, были разрушены. Партизанский отряд под командованием тов. А. совершил нападение на немецкую походную электростанцию. Перевив солдат, партизаны сняли отдельные части, несколько сот метров кабеля, а затем взорвали станцию. Бойцы этого отряда за несколько минут до прохождения воинского эшелона подложили мины под рельсы. В результате крушения разбиты 6 вагонов и паровоз. Для борьбы против партизан немецкое командование сформировало карательный отряд в составе 200 пехотинцев, 70 кавалеристов и 10 мотоциклистов. Отряду были приданы два броневика, четыре грузовых, один легковой автомобиль и радиостанция. 17 августа немецкое командование направило половину этого отряда в карательную экспедицию по дороге на Л. Примерно на полпути, на крутом повороте лесной дороги, немцы были обстреляны интенсивным пулеметным и ружейным огнем. Первые же залпы вывели из строя более 20 немецких солдат. Не успели немцы придти в себя от неожиданного нападения, как на них посыпались ручные гранаты, которыми было убито и ранено 10—15 солдат. Опасаясь окружения, немцы вернулись обратно.



Товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество. Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС.

Пять бойцов-патриотов из одной семьи

На фронтах отечественной войны против фашистских разбойников борются за честь, за свободу, за Родину пять сыновей колхозника сельскохозяйственной артели „Новый путь“ Михаила Николаевича Зубова.

В селе Уварове братьев Александра, Михаила, Сергея, Николая и Ивана Зубовых знают и старые, и малые. Здесь они родились, выросли и работали как истые патриоты своей Родины, которые с первых дней войны с германским фашизмом плуг, косу, молот сменяли на винтовку и мужественно, беспощадно громят врага.

Своих сыновей Михаил Николаевич воспитывал в духе любви к труду, к своей Родине, ненависти к врагам и бесстрашия в борьбе с ними. От того и письма, присылаемые с фронта, проникнуты глубокой ненавистью и готовностью беспощадно уничтожать вражеских ублюдков.

На днях Михаил Николаевич получил письмо от старшего сына Александра, в котором он пишет: „Фашистская пуля временно вывела меня из строя. Я ранен и нахожусь на излечении в госпитале. Но мысль о товарищах, находящихся на фронте, не покидает меня. В результате хорошего ухода и лечения, я чувствую себя уже здоровым и готовлюсь снова ехать на фронт добывать фашистских гадов. Гитлер и его клика скоро будут уничтожены, и мы вернемся продолжать наше мирное строительство и счастливую жизнь“.

Михаил Николаевич вправе гордиться сыновьями, ибо в их непо-

колебимости до конца бороться за Родину, за Сталина он уверен и за их жизнь не беспокоится потому, что чуткость, смекалку прививал им в детстве.

Провожая своих сыновей на фронт, Михаил Николаевич дал им крепкий наказ метко разить врага, жестоко отомстить фашистским извергам за вероломное нападение, за зверские убийства и издевательства над мирным населением — стариками, женщинами, детьми. А в своих письмах к сыновьям пишет: „Мне 61 год, но я еще бодр и буду работать за троих, чтобы моя помощь фронту помогла вам быстрее разгромить и навсегда уничтожить человеконенавистный фашизм“.

Этот призыв, несомненно, дойдет до сердца сыновей Михаила Николаевича. Они знают своего отца, что он даром слов своих не бросает, что его стахановский труд уже опенен. Как лучшего конюха и общественника, избиратели села Уварова избрали его депутатом районного Совета. Как лучшего конюха, участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Главвыставком наградили его Малой серебряной медалью.

Свое обязательство тов. Зубов выполняет с честью. В дни отечественной войны он ухаживает за 25 лошадьми, готовя их для Красной Армии, шесть из которых уже признаны годными.

Так единым стремлением на фронте и в тылу советские патриоты куют победу над врагом.

В. Гришечкина
с. Уварово.

Изучают военное дело

Колхозники с. Сурадево организовали подготовку населения к самозащите. Руководитель санитарного звена Баландина Т. В., точно соблюдая план, составленный советом ОСО, упорно подготавливает кадры санитарной обороны. Ее звеном уже проведено шесть занятий.

В течение этого времени члены

звена хорошо изучили ряд тем. Председатель первичной организации Осоавиахима т. Баринев А. М. проводит занятия с колхозниками в поле во время перерывов.

Колхозники твердо изучают санитарное и химическое дело. Враг не застанет нас врасплох.

К. Садков.

Что несут фашистские разбойники крестьянству

Фашистский атаман Гитлер убеждает своих бандитов, что народы делятся на „высшие“ и „низшие“ расы, на расу господ и расу рабов. „Высшая раса“ — это только германцы, в первую голову — чистокровные германские помещики. Все остальные народы, особенно славяне, принадлежат к „низшим расам“, они „недочеловеки“. Задача германцев, говорит людоед Гитлер, состоит в том, чтобы значительную часть „низших рас“ просто напросто истребить, а остальную часть обратить в рабов германской расы господ.

В планы германских фашистов входит отобрание всей земли у крестьян. Гитлер пишет:

„Речь идет о том, чтобы снова отстранить славянских мелких крестьян от земли..., уменьшить их размножение. Надо, чтобы обрабатываемые земли перешли в руки класса германских господ“.

Этот грабительский план фашистский министр земледелия Дарре дополняет следующим образом: „Земля завоеванных нами стран будет поделена между солдатами, особо отличившимися, и между образованными членами фашистской партии. Таким образом возникнет и новая земельная аристократия.

У этой аристократии будут свои крепостные: местные жители“.

Как видим, германские фашисты не скрывают того, что в завоеванных странах они хотят физически истребить миллионы крестьян, отнять у них землю, превратить крестьян в рабов германских помещиков.

Польша первая подверглась нападению фашистской Германии.

Вся Польша ограблена дотла. Из польских областей с наиболее плодородными землями германские фашисты выселили коренных жителей. Крестьян, как скот, загоняли в товарные вагоны, не позволяя брать с собой никаких вещей, и отправляли в долгие пути. Все имущество и все земли выселенных поляков отданы немцам.

Около полутора миллиона поляков отправлено в Германию на каторжный труд.

Ежедневно в Польше производится масса арестов. Арестованных подвергают мучительным пыткам, бросают в концентрационные лагеря, вешают, расстреливают без суда.

А каково живется тем польским крестьянам, которых гитлеровцы пока оставили на земле? Четыре пятых урожая эти крестьяне дол-

Металлом идет на нужды обороны

Нашей стране, стойко отражающей наглое наступление фашистских полчищ, необходим металлический лом, который предприятиями перерабатывается в танки, самолеты и другое грозное для врага оружие. Вот почему от трудящихся нашего района каждый день продолжают поступать государству все новые и новые тонны металлолома.

Андросовским сельсоветом металлического лома сдаю свыше 20 тонн. Много металлолома сдал Кочуновский сельсовет. Из Нелюбов-

ского сельсовета на - днях черной и цветной металлом был отвезен на трех подводах. Колхозники села Уварова 20 августа сдали около 100 килограммов бронзы, а Бакалдское сельпо — полтонны цветного и черного металлолома.

Товарищи, собирайте металлом! Защем металлолом хищную пасть фашизма, посягнувшего на счастливую жизнь многомиллионного советского народа!

А. Савин.

В ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Работники Бутурлинского межрайонного отделения сельхозснабжения состоявшегося собрания решили отчислить в фонд обороны однодневный заработок.

При этом они заявили: „Пусть знают фашистские изверги, что со-

ветский народ сплочен единой силой в борьбе против фашистских гадов, что он и впредь окажет любую помощь Красной Армии, мужественно защищающей любимую Родину“.

Л. Казаков.

Как ускорить мочку поскони и зеленца в колхозах

Мочка поскони всегда задерживается из-за сушки и обмола. Для того, чтобы высушить посконь, а затем и обмолотить ее, приходится иногда задерживать мочку на многие дни и недели. Между тем опыты и практика колхозов показывают, что для получения доброкачественного волокна конопля поскони обмолачивать ее совсем не обязательно.

При замочке свежубранной и необмолоченной поскони волокна получается не меньше, а качество его даже улучшается на 1—2 номера по сравнению с замочкой сухих обмолоченных стеблей. Замочка свежубранных стеблей имеет еще и то преимущество, что солома при этом вымокает значительно скорее, а для загрузки плотов требуется меньше грузил.

Для того, чтобы получить наилучшие результаты от замочки свежубранных необмолоченных стеблей поскони, необходимо посконь замачивать полностью в день уборки, не оставляя на последующие дни, так как стебли легко загнивают и от этого портится волокно.

Чтобы легче было сталкивать плоты в воду, учитывая большой вес сырых снопов, их надо вязать меньшего размера и возможно ближе к воде. Надо строго следить за тем, чтобы солома не перемокла, т. к. свежубранные и необмолоченные стебли вымокают скорее сухих и обмолоченных.

При выемке из мочил надо производить тщательную отмывку снопов от листьев и соцветий, а чтобы избежать слеживания и загнивания снопов во время сушки, верхушки их надо расправлять веером точно так же, как и комли.

Кандидат сельскохозяйственных наук Д. Лихварь.

Начали косовицу яровых

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Ленина (с. Урга), успешно закончив косовицу озимых, хорошо организовали скирдование и косовицу яровых культур.

На 25 августа здесь заскирдовано озимых 420 гектаров и скошено яровой пшеницы и овса 150 гектаров.

У. Хасянов.

За границей

Секретный приказ германского верховного командования

КАИР, 23 августа. (ТАСС). В местных журналистских кругах утверждают, что германское верховное командование разослало военным частям, действующим на восточном фронте, секретный приказ, в котором предлагается в связи с приближением осени не рассчитывать на получение зимнего обмундирования. В приказе указывается, что необходимо разъяснять солдатам, что зима в Советском Союзе не холодная, а жители имеют валенки и полшубки, которые надо полностью реквизирировать. Указывают, что среди солдат появляется недовольство, так как многие знают, что такое русская зима. Кроме того, жители, уходя из занятых немцами районов, ничего не оставляют фашистским оккупантам.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 23 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики совершили минувшей ночью налет на Западную Германию. Основным объектом налета явился промышленный город Мангейм.

Бомбардировке подверглись также порт Гавр и доки в Остенде и Дюнкерке.

Один самолет не вернулся на базу.

Истребительная авиация атаковывала неприятельские аэродромы на оккупированной территории.

БОРЬБА ЮГОСЛАВИИ ПРОТИВ ЗАХВАТЧИКОВ

НЬЮ-ЙОРК, 23 августа. (ТАСС). Как сообщает бернский корреспондент „Чикаго дейли ньюс“, в связи с успехами партизанского движения в Черногории в страну введены крупные соединения итальянских войск. Итальянские военноморские силы оккупировали югославский порт Дубровник.

Корреспондент добавляет, что, по полученным сведениям, в Хорватии усиливаются волнения. Отмечают, что Италия недовольна прогерманской ориентацией правительства Павелича и желала бы привлечь Хорватию на свою сторону.

Партизанская война на острове Крит

НЬЮ-ЙОРК, 23 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Мельбурна, генерал Маккей, возвратившийся с Ближнего Востока, заявил, что многие австралийцы продолжают сражаться в партизанских отрядах на острове Крит. По словам генерала, греки совместно с австралийцами смело сражаются против германских оккупантов.

Голод в Европе

НЬЮ-ЙОРК, 23 августа. (ТАСС). Агентство Оверсис Ньюс сообщает, что голландская газета „Утрехт дагблад“ опубликовала приказ, требующий перед употреблением в пищу кошачьего и собачьего мяса, а также мяса лисиц и барсуков, проверять, не заражено ли оно трихиной.

Врид. отв. редактора С. И. СТЕПНИН.